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Společenská kronika 

V prosinci slaví své životní jubileum: 

Jana Fikejzová 

Jiřina Hamouzová 

Zdeněk Kunz 

Iva Matějovičová 

Olga Pokorná  

Milada Prokůpková 

Anna Tolmanová 

Rudolf Žovín  

Přejeme pevné zdraví a pohodu do dalších let.  

Pokud si někdo z příštích jubilantů (leden) nepřeje, aby 
bylo jeho jméno uvedeno v Roztockých listech, nechť to 
oznámí na úřadě do 15. ledna. Uveřejněni budou ti, kteří 
oslaví významné životní jubileum (60, 65, 70, 75, 80 a 
každý další rok).   

…………………….………………..………….… 

Poděkování 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na rozsvícení 
vánočního stromu před obecním úřadem. 
Velký dík patří Stavebninám pana Čecha a 
hasičům Roztoky za pokácení a umístění 
stromu. Děkujeme.  

Plovoucí naděje 
Den před Štědrým dnem se koná tradiční 
vánoční setkání s pouštěním lodiček se 
svíčkami po řece 23. 12. 2025 od 16:00 v 
Roztokách u jezu. Vánoční koledy zazpívá a 
zahraje seskupení Naděje. Srdečně zvou 
pořadatelé SDH Roztoky ve spolupráci s W - 
ARLETem a obcí Roztoky.  

Štědrovečerní zpívání 
24. prosince od 22 hod. se uskuteční v kostele 
sv. Petra na Křivoklátě Štědrovečerní zpívání. 
Všichni jste srdečně zváni. 

Otevírací doba obecního úřadu v prosinci 
Před vánočními svátky bude pokladna úřadu 
otevřena naposledy ve středu 17. 12. 2025. 
Následně se nebudou přijímat žádné platby, 
prodávat pytle pro vývoz odpadu, přijímat 
hotovostní platby za poplatky, přihlášení k 
trvalému pobytu, provádět ověřování podpisů a 
listin, výpisy z CzechPointu atd. 
Naposledy bude letos otevřeno v pátek 19. 12. 
2025. Od 22. 12. bude úřad zcela uzavřen z 
důvodu čerpání řádné dovolené. Od pondělí 5. 
ledna 2026 se na vás budeme těšit v 
obvyklé otevírací době. 

Knihovna   
Místní knihovna bude otevřena v letošním roce 
naposledy ve čtvrtek 18. prosince. Od 6. ledna 
2026 bude otevřeno dle běžné otevírací doby.   

Pošta Křivoklát  
Dne 31. 12. 2025 bude změněna otevírací 
doba pošty. Otevřeno bude od 8 do 11 hodin.  

Dovolená – MUDr. Žváčková 
Ordinace praktické lékařky MUDr.  Žváčkové, 
Křivoklát 115, bude uzavřena 22. – 23. 12. a 
31. 12. 2025.  
Zastupuje MUDr. J. Račko, Křivoklát 9, tel. 313 
502 143. 

Dovolená – MUDr. Račko 
Ordinace praktického lékaře MUDr. Račka, 
Křivoklát 9, bude uzavřena 2. ledna 2026. 
Zastupuje MUDr. J. Žváčková, Křivoklát 115, 
tel. 311 722 022. 

Mimo ordinační hodiny zástupu je k dispozici 
pro případy pohotovostní služba nemocnice 
Rakovník ve všední dny 16:00 - 20:00, víkendy 
a svátky 8:00 - 12:00. 

Úložiště odpadů 
Otevírací doba na uložišti nebude v období 
svátků změněna.  

Územní plán obce 
Návrh územního plánu obce je k dispozici na 
stránkách obce. Veřejné projednání spojené s 
odborným výkladem návrhu územního plánu 
Roztoky se koná v úterý 20. ledna 2026 od 
16:00 hodin na OÚ Roztoky, č.p.128.  

Vodné a stočné  
Dle rozhodnutí valné hromady VSOR 
(Vodohospodářské sdružení obcí Rakovnicka) 
došlo k úpravě cen vodného (75,51 Kč s DPH) 
a stočného (69,74 Kč s DPH), celková cena 
145,25 Kč/m3 s DPH s účinností od 1. 1. 2026. 
Provozovatelem (RAVOS, s.r.o.) budou ceny 
v nové výši účtovány od 1. 1. 2026. Odebrané 
množství vody k 31. 12. 2025 se stanoví 
výpočtem po prvním odečtu v roce 2026. Toto 
množství vody se rozdělí podle poměru dní 
v jednotlivých obdobích a znásobí se platnou 
cenou v daném kalendářním období. Odebrané 
množství se nestanoví výpočtem, pokud dojde 
k odečtu či samoodečtu k 31. 12. 2025. 
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Poplatky za odpady 
Poplatek za likvidaci odpadu z roku 2025 je 
možné uhradit do 31. 3. 2026.  
Poplatek je možné uhradit v hotovosti na 
obecním úřadě nebo převodem na účet obce. 
Číslo účtu: 540586399/0800, variabilní symbol 
je kombinace určeného předčíslí a čísla 
popisného nebo evidenčního. Předčíslí 
variabilního symbolu pro objekt:  

• s číslem popisným: 1   
Příklad: č.p. 35 = variabilní symbol 135 

• s číslem evidenčním: 2   
Příklad: č.e.045 = variabilní symbol 2045 

• pro bytový dům (SVJ): 5   
Příklad: SVJ č.p. 187 = variabilní symbol 5187 

Poplatek za likvidaci odpadu na rok 2026 je 
možné uhradit od ledna 2026 do března 2027. 
Výše poplatku na rok 2026:   

60 l 26 svozů 1 248,- Kč  
80 l 26 svozů 1 664,- Kč   
120 l  26 svozů 2 496,- Kč 
240 l 26 svozů 4 992,- Kč 
660 l 26 svozů 13 728,- Kč 
770 l 26 svozů     16 016,- Kč 
1100 l  26 svozů 22 880,- Kč 

Sokol Křivoklát 
26. 12. od 20 hod. v sokolovně na Křivoklátě 
Štěpánská zábava 
28. 12. od 10 hod. vánoční vycházka se 
zálesákem 
2. 1. Ozvěny Noir film festivalu. Od 17 hod. 
Hadí jed (1981) a následně druhý film Svědek 
obžaloby (1957), bar otevřen od 16 hod. 

Odpady  
V případě, že vám nebude proveden vývoz 
odpadu, volejte reklamační linku Marius 
Pedersen, a.s. na tel. č. 493 645 805. 

RAVOS - informace zdarma přímo do 
vašeho mobilu o významných plánovaných 
odstávkách vody, o velkých haváriích 
vodovodního a kanalizačního potrubí, které by 
vás mohly na delší dobu omezit v odběru pitné 
vody nebo v odkanalizování. 
Tyto informace můžete získávat po 
zaregistrování na     

https://www.voda-info.cz/sms_info.php 

ČEZ - upozornění na odstávky 
Upozornění na plánované odstávky elektřiny 
vám mohou být zasílána e-mailem nebo 
SMSkou. Stačí se zdarma registrovat na 
stránkách ČEZu 

https://www.cezdistribuce.cz/cs/sluzba 

 

 

Shrnutí z veřejného jednání 
zastupitelstva obce Roztoky č. 17/2025, 
konaného dne 24. listopadu 2025 v 
budově OÚ Roztoky 

Zastupitelstvo obce schválilo: 
- zveřejněný program jednání 
- zápis č. 16/2025 z minulého veřejného 
zasedání ze dne 1. 9. 2025 

- rozpočtové opatření č. 9/2025 
- rozpočet obce na rok 2026 jako schodkový. 
Závaznými ukazateli je členění dle paragrafů. 
Příjmy v částce 30.390.500,- Kč, výdaje 
v částce 41.718.100,- Kč, financování 
v částce 11.327.600,- Kč 

- Střednědobý výhled rozpočtu let 2025 – 2028 
- pro školní rok 2025/2026 výjimku z počtu 
žáků (méně žáků) v základní škole při ZŠ a 
MŠ V Zahrádkách, Roztoky 

- vznik pracovněprávního vztahu mezi obcí a 
členem zastupitelstva – Ing. Janou 
Volemanovou, která bude členkou komise při 
veřejnoprávní kontrole v ZŠ Roztoky 

- poskytnutí finanční částky z rozpočtu obce na 
rok 2026 v minimálním podílu 20 % z celkové 
částky účelové neinvestiční dotace na 
zabezpečení akceschopnosti jednotky 
požární ochrany obce Roztoky kategorie JPO 
II/1 

- poskytnutí dotace na rok 2026 pro TJ 
Roztoky, z.s., se sídlem Areál TJ – U Jezu, 
Roztoky 239, IČ: 47012676 ve výši 360 000,- 
Kč. Na poskytnutí dotace bude uzavřena 
veřejnoprávní smlouva 

- poskytnutí dotace na spolkovou činnost pro 
ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Roztoky, 
IČ: 63805634 pro rok 2026 ve výši 30 000,- 
Kč. Na poskytnutí dotace bude uzavřena 
veřejnoprávní smlouva 

- poskytnutí dotace pro Sokol Křivoklát, 
Křivoklát 49, 270 23, IČO 00509558 na 
podporu sportovních a kulturních akcí v 
celkové výši 59 000,- Kč. Na dotaci bude 
uzavřena veřejnoprávní smlouva 

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí: 
- kontrolu usnesení z předešlého zasedání 
zastupitelstva  

- rozpočtová opatření č. 7/2025 a č. 8/2025 
- zprávu finančního výboru č. 13/2025 
 
Zastupitelstvo obce určilo: 

- ověřovateli zápisu pana Milana France a 
paní Mgr. Michaelu Miesbauerovou 

- zapisovatelkou Lucii Kolbekovou 
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Vážení spoluobčané, 

dovolte mi vám popřát Vánoce plné klidu, míru a lásky. Přeji vám také, aby chvíle s vašimi blízkými 

byly co nejdelší. Je to právě to, co dělá život šťastnějším. 

 

V tomto roce jsme se při rozsvícení našeho vánočního stromku sešli v hojném počtu. Popřál jsem 

všem přítomným vlastní básničkou, kterou uvádím níže.  

 

Vánoční 

Vánoce jsou dobou přání,  

dostanem je na počkání.  

Vánoce jsou dobou darů 

nebo možná milodarů? 

 

Prosvětlené ulice, někdy bolí palice. 

Někdy štěstí teče proudem. 

Někde něco voní čoudem. 

Někde něco překvapí. 

Někdy nás to polapí. 

 

Nakonec se často sejdem, 

ruku v ruce spolu vejdem. 

Do teplého příbytku, 

tam si dáme přípitku. 

Řekneme si krásná slova,  

snad to vyjde za rok znova. 

 

 

Mějte se rádi a nevěřte škarohlídům. 

             Tomáš Vostatek 
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JEN PADALY STROMY  

POŽÁRNÍ JEDNOTKA OBCE: 

Na lince 150: 

 Uplynulý měsíc od minulého vydání RL nastal roztockým hasičům po poměrně náročné jarní a 
letní sezóně zásahový klid. Krajské informační a operační středisko HZS v Kladně je sice vyslalo 
k mimořádné události jen 
dvakrát, ale obě měly pro 
naše hasiče symbolický 
význam. V obou případech se 
jednalo o spadlé stromy do 
silnice vedoucí z Roztok 
směrem na Karlovu Ves. 
K tomu prvnímu a zároveň 
letos už 100. výjezdu je 
vyslalo ve čtvrtek 27. 
listopadu v podvečer. Jednalo 
se o slabší buk, tzv. dvoják, 
který kousek před Karlovou 
Vsí zamezil průjezd vozidlům 
v obou směrech. Pomocí motorové pily ho naši hasiči rozřezali a odklidili mimo komunikaci. Druhou 
stovku zásahů letos zahájili v pátek 5. prosince po druhé hodině ranní, kdy nákladní vozidlo 
s pečivem nemohlo kvůli stromu pokračovat v rozvozu, neboť mu také menší strom blokoval cestu. 
Hasiči si se stromem opět hravě poradili a za pár minut mohl „pekař“ pokračovat ve své cestě.  

 Tím výčet událostí prozatím končí. O kolik výše se ještě posune letošní rekord v tzv. ostrých 
výjezdech do konce tohoto roku se ještě uvidí. Dávejte proto na sebe především na cestách v zimním 
období pozor, ať se do statistik našich hasičů také nezapíšete! 

  

HASIČI RADÍ: 

Rady pro řidiče – aby vás sníh za volantem nepřekvapil! 
 Až začne sníh postupně zasypávat Českou republiku a vy se vydáte po českých silnicích, měli 
byste přípravě takové cesty věnovat mnohem větší pozornost než jindy.  

Jak se tedy na cestu připravit a co by mělo každé auto obsahovat? 
 Řidiči motorových vozidel by si měli před delší cestou zjistit, zda je jejich plánovaná trasa 
sjízdná, a poslechem dopravního zpravodajství průběžně monitorovat vývoj situace na silnicích. 
Před jízdou je třeba zkontrolovat vybavení i stav svého vozidla a případně doplnit vše potřebné.  
Důležitou roli v bezpečné jízdě hrají i zdánlivé maličkosti, jako jsou správně nahuštěné zimní 
pneumatiky. 

Co by měla obsahovat výbava motoristy, který se vydává do hor nebo na delší cestu v zimním 
období: 
dostatek pohonných hmot v nádrži, nemrznoucí směs v ostřikovačích, rozmrazovací olej do zámků (u 
sebe - nikoliv v autě), škrabka na led, smetáček, zimní rukavice, sněhové řetězy, pytlík s pískem, 
kovová lopatka, příp. pás pro výjezd z hlubokého sněhu, tažné lano, rezervní kanystr s palivem, 
startovací kabely, baterka, teplá deka, náhradní oblečení, teplý nápoj v termosce, příp. potraviny, 
funkční a nabitý mobilní telefon včetně auto nabíječky. 
 Zima je pro řidiče i automobil nejnáročnější období, proto by měl každý zodpovědný řidič změnit 
svoje chování za volantem a více než jindy řídit opatrně, ohleduplně a předvídavě k dění na silnici. 
 

Zdroj: www.hzscr.cz 

Foto: archiv SDH                              za JPO a SDH Roztoky Jan Pokorný  

POŽÁRNÍ JEDNOTKA OBCE 

http://www.hzscr.cz/
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KONEC LISTOPADU A ZAČÁTEK PROSINCE V MŠ 
Podzim pomalu končil a celá naše školka se vydala na Křivoklát. Navštívili jsme Informační a 

vzdělávací středisko Lesů České Republiky, které zpestřilo naše povídání o podzimním lese. Paní 

Táňa si pro nás připravila plno zvířátek. Mohli jsme si je v klidu zblízka prohlédnout a povídání o nich 

bylo také hodně zajímavé. Prošli jsme si stálou interaktivní expozici o lese a děti si mohly samy 

vyzkoušet to, co je nejvíc zaujalo. Moc děkujeme za milé přijetí. Naše povídání o podzimu a o lese 

jsme ukončili cestou za hříbečkem. Po cestě do Stříbrňáku děti plnily různé úkoly a protože byli 

všichni moc šikovní a hodně si toho pamatovali, na konci cesty čekala odměna: podzimní hra do třídy 

a dobrůtka. 

S koncem listopadu přišel i do školky adventní 

čas. Děti vyráběly vánoční přáníčka a drobné dárečky 

a začali jsme se těšit na příchod Ježíška. Jedno 

odpoledne si mohly děti společně s rodiči vyrobit 

vánoční dekorace i domů. A nezapomněli jsme ani na 

vánoční stromeček. Ve třídách i na chodbě  už pěkně 

svítí a před obecním úřadem jsme ho panu starostovi 

společně se školáky také pomohli rozsvítit. Zazpívané 

vánoční písničky určitě potěšily všechny přítomné. A 

potěšit jsme chtěli i ostatní. Větší kamarádi předvedli 

své zimní vystoupení na tradičním setkání seniorů i na 

adventních trzích na Křivoklátě. Mrazíci, vločky a 

sněhuláci zazpívali i zarecitovali a moc jim to slušelo. 

A ti menší zase vyrobili plno přáníček, které jsme 

rozdávali našim školkovým „kamarádům“.  

Ale ani děti nepřišly zkrátka. Pobavit je přijelo 

divadélko s představením „Prosincové hvězdy“. A tak 

se děti dozvěděly něco víc o svaté Barboře, svaté 

Lucii, Mikuláši i Ježíškovi. A aby si ještě před Vánoci 

ZŠ a MŠ V ZAHRÁDKÁCH, ROZTOKY 
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užily trochu řádění, jeden den jsme se všichni převlékli za čertíky a ve školce jsme si vytvořili peklo. 

Tančilo se, zpívalo, vyhrávala čertí kapela, hrály se různé hry, po šikmé lavičce se jezdilo do pekla, 

přikládalo se a dokonce nám 

v pekle vysoptila i malá sopka. 

Čertování jsme si užili a další 

den jsme očekávali vzácnou 

návštěvu. Přišel za námi Mikuláš 

s anděly a několika čerty. Děti 

mu zazpívaly a po prozkoumání 

čertovské knihy hříchů nakonec 

každý dostal od Mikuláše 

dobrotu. Někdo sliboval, že se 

polepší, někdo se dušoval, že 

byl hodný. I pár slziček jsme 

viděli. A u větších dětí to se 

třemi kamarády nevypadalo moc 

dobře. Čert si je chtěl odnést. 

Nakonec vše dobře dopadlo. 

Paní učitelky je zachránily. 

Děkujeme šikovnému Mikulášovi 

(jednomu z tatínků) a našim školákům za pomoc při nadílce.  

Vánoce se rychle blíží a my bychom chtěli popřát všem krásné svátky. Užijte si je v klidu a 

radosti se svými blízkými.  

Foto: archiv MŠ            G.T.H. 
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BUBNOVAČKA 

Základní škola v Roztokách se ve středu 19. listopadu zapojila do celorepublikové akce Bubnovačka, 

která upozorňuje na problematiku násilí na dětech a potřebu včasné ochrany. Krátce po desáté 

hodině dopoledne se tak v místnosti školní družiny rozezněly rytmy bubnů i improvizovaných 

nástrojů. 

Do projektu se zapojily všechny třídy. Učitelky během týdne s dětmi hovořily o tom, jak je důležité 

umět říct si o pomoc a nebýt lhostejní k problémům svého okolí. Samotným bubnováním pak žáci 

vyjadřují podporu dětem, které se ocitají v ohrožení a nemohou promluvit. 

Roztocká škola se Bubnovačky účastní pravidelně a plánuje v tradici pokračovat i v dalších letech. 

DĚTI ZE ZŠ POTĚŠILY SENIORY VÁNOČNÍMI KOLEDAMI 

V pondělí 24. listopadu se v Hotelu Roztoky konalo milé předvánoční setkání, při němž děti ze 

základní školy zazpívaly místním seniorům tradiční vánoční koledy. Společenský sál se zcela zaplnil 

a sváteční atmosféra byla cítit již od prvních tónů. Žáci si připravili pestrý repertoár – od klasických 

českých koled až po modernější vánoční písně. Senioři ocenili nejen jejich krásný zpěv, ale také to, 

že děti s nadšením a upřímnou radostí přišly zpříjemnit jejich adventní čas. Akce potvrdila, že 

vzájemná blízkost a mezilidská setkání patří k nejkrásnějším symbolům Vánoc. 
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SPOLEČNÉ TVOŘENÍ DĚTÍ A RODIČŮ 

V úterý 25. listopadu se v prostorách 

mateřské školy uskutečnilo oblíbené 

společné tvoření dětí s rodiči. 

Odpoledne se neslo v duchu blížícího se 

adventu a už při vstupu byla cítit vůně 

jehličí i předvánoční nálada. Děti spolu 

se svými rodiči vyráběly nejrůznější 

sváteční ozdoby – voňavé dekorace z 

chvojí, kartonové hvězdy na zavěšení 

do oken či na stromeček, malé čepičky 

pro skřítky a také veselé papírové čerty 

a andílky. Každý si mohl vytvořit něco 

podle své fantazie a vzniklo mnoho originálních výrobků, které nyní zdobí domovy dětí.  

Akce přinesla nejen radost z tvoření, ale i příjemné setkání rodin a učitelů. Společné odpoledne 

připomnělo, že předvánoční čas je ideální příležitostí ke sdílení, spolupráci a prohlubování vztahů. 

 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU 

V neděli 30. listopadu se od 16 hodin před budovou obecního úřadu v Roztokách konalo tradiční 

Rozsvícení vánočního stromečku, které i letos přilákalo desítky místních obyvatel. Sváteční 

atmosféra začala vystoupením dětí z místní školy, které zazpívaly známé vánoční písně. Po 

vystoupení se všichni společně zapojili do slavnostního odpočítávání okamžiku, kdy se vánoční 

strom před úřadem rozzáří. Akce tak symbolicky zahájila adventní čas v Roztokách. 
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ČERTOVÁNÍ ROZTANČILO CHODBY ROZTOCKÉ ŠKOLY 

V pátek 5. prosince zavládla v základní škole tradiční mikulášská atmosféra. Žáci 5. třídy si připravili 

oblíbenou akci Čertování, během níž v kostýmech Mikuláše, čertů a andělů navštívili všechny mladší 

spolužáky. 

V jednotlivých třídách přečetli záznamy z „Knihu hříchů“, ale také seznam dobrých skutků. Děti si s 

úsměvem vyslechly, za co si zaslouží pochvalu, a kde je naopak potřeba ještě trochu zapracovat. 

Nechyběla ani drobná legrace, veselé básničky a vánoční písně. 

Celé dopoledne se neslo v přátelském duchu a „páťáci“ svou rolí potěšili nejen spolužáky, ale také 

učitelky a asistentky. Čertování tak opět přineslo radost a dobrou náladu a připomnělo, že mikulášské 

tradice mají ve škole pevné místo. 

 

VÁNOČNÍ TVOŘIVÉ DÍLNY V ZÁKLADNÍ ŠKOLE 

Středa 10. prosince se v základní škole v Roztokách nesla ve znamení blížících se Vánoc, protože 

se zde konaly tradiční Vánoční tvořivé dílny. Děti spolu se svými učitelkami vyráběly svícny, hvězdy a 

barevné náramky z korálků, 

které se ihned staly oblíbeným 

dárkem k nadcházejícím 

svátkům. Nechyběla ani výroba 

ořechů a skřítků k zavěšení na 

stromeček, zdobených hrnků či 

labutí ze šišek. Celé dopoledne 

se neslo v příjemné náladě a 

akce opět potvrdila, že společné 

vyrábění rozvíjí pozitivní vztahy 

mezi dětmi a zároveň krásně 

naladí na nadcházející vánoční čas.                  Veronika Lindnerová 

 

PŘEDVÁNOČNÍ VÝPRAVA KE KRMELCI 

Ve středu odpoledne se děti ze 

školní družiny při ZŠ Roztoky 

vydaly na malou dobrodružnou 

výpravu do lesíka pod 

Permonem. Cílem však tentokrát 

nebyla jen procházka – žáci se 

rozhodli potěšit lesní zvířata. V 

košíku nesli „laskominy“ ve formě 

kaštanů a jablek pro srnky, zajíce 

a další lesní obyvatele, které 

společně vyskládali do krmelce. 

Děti si prohlédly i okolí a povídaly 

si o tom, jak důležité je v zimním 

období zvířatům pomáhat. 

Výlet do lesíka tak nebyl jen 

příjemně stráveným časem, ale i 

malou lekcí o přírodě a 

ohleduplnosti.  

 

Foto: archiv ZŠ   Lenka Pavlíková 
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PAVEL PROCHÁZKA – PRVNÍ ROZTOCKÝ PODNIKATEL (1. ČÁST) 
Pavla Procházku (* leden 1953) netřeba roztockým občanům příliš představovat. Jeden z prvních 
porevolučních obchodníků, později oblíbený školník, zvukař a zpěvák souboru Křivoklátští hudci, to 
všechno je Pavel Procházka. Proto jsme ho na konci roku 2025 požádali o rozhovor… 

* Pavle, můžeš nastínit své curriculum vitae?  
Do základní školy jsem chodil na Křivoklátě od 
1. až do 9. třídy. Z učitelů na základce si 
pamatuji paní Jarolímkovou, to byla osobnost, 
pana Širokého, paní Dvořákovou, která mě 
hodně naučila, a zejména Ctirada Humla, který 
mě ovlivnil na další život, aniž bych si to tenkrát 
uvědomil. Vzpomínám si, že mě bavila chemie. 
Dokonce jsem chtěl jít studovat chemii na 
střední škole, ale máma mně to zakázala. 
Tenkrát něco bouchlo ve Spolaně 
v Neratovicích a ona se o mě bála. Nakonec 
jsem se šel učit do Prahy na prodavače 
elektrotechnického zboží. Po půl roce jsem ale 
přestoupil na pětileté studium do Žamberka, což 
je město pod Orlickými horami. Byl to učební 
obor s maturitou. Musím říct, že to bylo jedno 
z nejhezčích období mého života. 

* Můžeš to trošku rozvést? 
Bydleli jsme na zámku. Internát a škola byly v jedné budově. Hrál jsem tam a zpíval ve školní 
bigbítové kapele. Tato škola mě připravila na život, jako žádná jiná. Po třech letech jsem dostal 
výuční list a po pěti letech jsem složil maturitu. Po absolutoriu jsem měl střední ekonomickou školu a 
zároveň nižší odbornou školu elektrotechnickou. Skončil jsem v červnu roku 1973 a čekala mě vojna. 

* Na vojnu hodně kluků nevzpomíná v dobrém… 
Já si nemohl stěžovat. Po celou dobu jsem byl v Pardubicích. Díky svému vzdělání jsem sloužil u 
spojařů, byl jsem úspěšný radista a posléze jsem dělal velitele stanice. Když mi skončila vojna, byl 
jsem bez práce. Zkoušel jsem ji hledat: třeba jsem dělal skladníka ve velkoskladě v Hořovicích. 
Nakonec jsem zakotvil v Horoměřicích u Prahy u Jednoty v prodejně průmyslového zboží s příslibem, 
že budu dělat vedoucího v obchodnímu domě, který se stavěl. 

* A dělal? 
Nedělal. Podnik slib nedodržel, a tak jsem se rozhodl, že odejdu. Ještě, než se tak stalo, mě poslali 
do obchodního domu v Davli, kde jsem dělal zástupce vedoucího. V té době jsem se seznámil s mojí 
budoucí ženou, která pochází ze severní Moravy z Krnova. Vzali jsme se a sháněl jsem práci 
s bytem. Ozvaly si mi Domácí potřeby Pardubice, že pro mě mají místo vedoucího prodejny v 
Červeném Kostelci, což je asi 10 km od Náchoda, s tím, že v Náchodě se staví podnikové byty. Do 
3+1 jsem se po dokončení nastěhoval. Bylo to hezké období, měl jsem pod sebou tři prodavačky a 
ve městě spoustu přátel. Bylo to ale časově velmi náročné. Narodili se mi tam dva synové. 

* Přesto ses vrátil domů do Roztok… 
V roce 1986 jsem se rozhodl vrátit do Roztok. V podstatě jsem tu 20 let nebyl. Přestěhovali jsme se 
do domu čp. 32 u Permonu. Nastoupil jsem do komunálu na Křivoklátě k panu Václavu Friebertovi, 
kde jsem dělal výrobního dispečera. Později tam nastoupila i moje žena jako účetní. V roce 1989 
jsem se rozhodl, že budu podnikat. Začal jsem na jaře 1990, kdy jsem si otevřel drogerii.  

* Jak vzpomínáš na své dětství v naší obci? 
V Roztokách jsem prožil celé dětství. Léto jsem trávil u řeky na pramičkách, na jezu, zimu jsem 
prožíval na lyžích. Pan Jiří Veklinec st. mě naučil pořádně lyžovat. V létě jsme lezli po skalách, měli 
jsme klukovskou partu, pořád jsme byli venku. Rád na to vzpomínám. 

 

ŽIJÍ MEZI NÁMI 

Pavel Procházka 
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* Myslím, že jsi byl zakládajícím členem turistického oddílu Zlatá stezka, který vedl Ctirad 
Huml… 
My jsme oddíl zakládali, když jsme byli v osmičce. Díky Zlaté stezce jsem se začal zajímat o přírodu. 
Ctirad Huml nás vedl k soudržnosti a ke kamarádství. Nebyl jsem v oddílu ale dlouho. Po deváté třídě 
jsem odešel na internát a už jsem na Zlatou stezku neměl čas. Jezdil jsem domů jen sporadicky, 
Žamberk byl daleko. 

* Po roce 1990 jsi patřil k prvním roztockým podnikatelům (ne-li úplně prvním). Co pro tebe 
toto období znamenalo? 
Podnikání v té době bylo řízeno emocemi. Dnes bych to dělal úplně jinak. Neměli jsme informace, 
nevěděli jsme, že sem přijdou velcí hráči, kteří nás zlikvidují. Tím, že jsem měl dobrou školu 
v Žamberku, tak jsem se vyznal v ekonomice. Všechno účetnictví jsem si dělal sám, včetně mzdové 
agendy. Nikdy jsem neměl potíže s úřady, se všemi jsem měl korektní vztahy. Začal jsem drogerií, 
pak jsem měl papírnictví. Když zemřel můj otec, stavěla se trafika. Drogerii jsem nechal mamince a 
manželka nastoupila do trafiky. Otevřel jsem si prodejnu elektra. Byla to ale naivní představa. Měl 
jsem ale štěstí, protože v té době končila kuponová privatizace. Spoustě lidem jsem nainstaloval 
televize, prodával ledničky a další elektrozařízení. Jenže to brzy skončilo a nastala krize. A to i na 
celostátní úrovni. V roce 1998-1999 jsem se dostal do potíží. Všechno mé podnikání bylo v nájmu, 
takže jsem musel platit nájemné. A to nebylo malé. Tak jsem v podstatě z nouze nastoupil do ZŠ 
Křivoklát jako školník. (Dokončení příště) 

Foto Tomáš Bednařík               Tomáš Bednařík 

 

 

         

NECHTE LISTÍ LEŽET, POMŮŽETE HMYZU I PTÁKŮM 
Spadané podzimní listí na zahradě možná uráží něčí estetické cítění, je ale klíčové pro 

přežití mnoha druhů hmyzu. Letos publikovaná studie z USA ukázala, že pravidelné odstraňování listí 
výrazně snižuje počet bezobratlých, kteří zahrady v 
lidských sídlech sezonně využívají, v průměru o 17 %. 
U některých skupin, jako jsou motýli (o 45 %), brouci 
(24 %) nebo pavouci (až 67 %), byl pokles ještě 
výraznější.  
Listí slouží jako zimní úkryt pro larvy, kukly i dospělce. 
Kde bylo přes zimu ponecháno, objevilo se na jaře 
na jednom metru čtverečním zahrady 1700 jedinců 
hmyzu a pavouků. Jeho odstranění naopak narušuje 
nejen početnost, ale i druhové složení hmyzu. Na 
zahradách, kde bylo listí na podzim shrabáno, se 
snížila druhová pestrost denních a nočních motýlů (o 

40 %), kteří se vyvíjejí uvnitř listů nebo v nich přezimují. 
To má dopad i na ptáky, kteří jsou na hmyzu závislí, 
zejména brzy na jaře. Studie ukázala, že úklid listí také výrazně snižuje druhovou pestrost 
parazitických vosiček, které se specializují na minující hmyz, a jsou tak v zahradě velmi prospěšné. 
Hmyz má v přírodě nezastupitelnou úlohu – opyluje rostliny, pomáhá regulovat škůdce a slouží jako 
potrava pro další živočichy, včetně ptáků. Ponechání spadaného listí na zahradě je přitom 
jednoduchý, ale účinný způsob, jak podpořit jeho přežití. Listí navíc prospívá i samotné půdě – 
udržuje vlhkost, stabilizuje teplotu, slouží jako potrava pro půdní organismy a postupně se mění v 
přirozené hnojivo. Pokud tedy chcete mít zahradu plnou života, nechte listí jednoduše tam, kde 
spadlo.                 Alena Klvaňová 

 
Foto: Nick Holden (CC BY-NC-SA 2.0) 
Článek je převzat z časopisu Ptačí svět, který je volně dostupný na webu České ornitologické společnosti birdlife.cz/ptaci-svet. 

Červenka obecná hledá potravu v listí, kde sbírá 

hmyz, pavouky a jejich larvy. 

 

 OKÉNKO DO PŘÍRODY  
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Berte, prosím, v potaz, že jsou zde uváděny soukromé názory skupin či 

jednotlivců. Každý čtenář může samozřejmě s názory nesouhlasit. Hodnocení 

pravdivosti a ověřování tvrzení je již na každém čtenáři.  

…...…………………………..………………………………………………..…………...……………………… 

TO MI H(L)ÁVA NEBÉŘE 

Je-li prasinec blátivý, celý rok bude deštivý. 

Po svaté Baruši střez nosu i uší. 

Prasinec naleje a leden zavěje. 

Dobrého dne přeji milá obci čtoucí, těsně před svátky narození Páně. Nejde mi nevzpomenout na 

dobu cca 25 let zpět, kdy jsem byl ,,zlanařen“ Dášou Pavlíčkovou na vystupování ve špektáklu 

zvaném Křivoklátské jesličky. Koval jsem tehdy s Vencou Staňkem. Venca, jsouc pěvcem v hudcích, 

byl Dášou osloven a já sním. Oponoval jsem, že nejsem pěvec, bylo mi řečeno, že budu jen 

markýrovat, a na zkoušce to začalo: ,,Opři se do toho!“ volala Dáša. Průpovídka o jalové krávě je tu 

na místě. Dáša přesvědčit umí. Lovím jen v paměti, do svého archivu nekoukám, ale pár pěkných 

představení v okolí bylo. První rok jsem se smál Ivanovi Kasalickému, jak tluče do malé kovadlinky 

(10 kg), a příští rok jsem na ní koval tři hřeby já, a mě se smála dcera, že jsem se vloni smál já. Vše 

ale vrcholilo jesličkami na hradě. Epochální spektákl! Tam již vystupoval i W-Arlet, jedinečný Herodes 

v podání T. Bednaříka, personálně a při druhých představeních i jinak posilnění Křivoklátští hudci. To 

se už nikdy nebude opakovat, zapomenout se to však nedá. Dodám jen, že desítku kovadlinu 

používám dodneška při práci s dětmi. To se na hradě ještě žilo, za Majky Šindelkové, dnes je to jen 

státní instituce. Naštěstí po dvou velice nepovedených ,,případech“ je tam dnes kastelán slušný, své 

práci rozumějící. Když si zaměstnanci chválí šéfa, to je co říct, a na práci je to vidět. Zrovna dohrála 

Nová syntéza Blue effectu, dávám pauzu, pokračování zítra. 

Ze vsi 

Ať se koukám, jak se koukám, nic. Vlastně jo, za hudebního doprovodu, něco svařáku a dobré 

nálady, byl rozsvícen vánoční strom v parčíku pod úřadem obecním a vedle Jednoty byly vysazeny 

dva nové stromy, místo vykácených. Obojí pěkné a chvályhodné. U prodejny s hostincem v 

Chaloupkách je všechno v ,,cajku“, jen stojan na kola mi tam tuhle chyběl, nějaký menší na pár kol by 

se neztratil. 

Z knihobudky 

V poslední době pro mne nic, jen knihy porovnám, dětské níž, odnesu papírový balast. Ondy se tam 

objevily různé vázičky a sošky, bazar, říkám si, ale zmizely a někomu udělaly radost. Pak se objevily 

nové krabičky na potraviny, také byly rychle pryč. Mám je v kredenci a tímto děkuji neznámému dárci 

čí dárkyni. 

Z biografu 

Promítání jsem opět nedal, jelikož jsem byl spolu s přáteli v KC Rakovník na benefičním večírku, kde 

hráli staří známí Mentol, Prošlá lhůta a navrch Rock slaves. Výživné to bylo. Promítaný film Derby 

jsem hanebně našel a shlédl na trubce. 

Z kuchyně 

Minule jsem psal, že si peču chléb a zapomněl jsem připsat jednu obrovskou výhodu: nevyhazujete 

ani patku, jelikož si vlastní práce považujete a to je také plus. V době husích pečení jsem letos 

přivezl více těchto, v době nákupu již neopeřenců, ale známí, pro které je také beru, nechtějí droby. 

Co s větším množstvím? Žaludky do polévky nebo upéct, srdce rovněž. A co játra? Knedlíčky? 

 PŘÍSPĚVKY A NÁZORY OBČANŮ 
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Znám. Játrová paštika! Tu jsem ještě neměl, a tak volám chlapa v zástěře M. Bednaříka, dostávám 

rady a šupem zástěru a do toho. Výsledek byl i dle sousedů více než uspokojivý. Když se ve formách 

na mufíny zapeče, je výborná, a když se ve sklenicích zakonzervuje, ještě dlouho vydrží. Trochu se 

drolila, ale to vychytám, je to zase o kus dál od regálů se šmakuládami, které jsou plné éček a hlavně 

chutnala i kocourovi, který jen tak něco nesní, dá si i můj chléb. 

Ze zahrádky 

Na jaře jsem psal, že si z nastřádaných slupek od česneku a cibule dělám zálivku na paradajky a 

ostatní osazenstvo záhonů. Při úklidu jsem zjistil, že v barelu zbyly zbytky nálevu i se slupkami. To 

bude plíseň jak bič, říkal jsem si, nu a nic. Tyto obaly od nejlepších léků skutečně ani po letních 

dnech v barelu ostávající nehnijí, plísně nemají, takže střádám slupky dál na další jarní zálivku. V 

posledním vydání RL jsem psal, že se zmíním o chování zaměstnavatelů k zaměstnancům. V době, 

kdy se neustále jak mantra opakuje - nejsou lidi, tak těmto jejich práci zaměstnavatelé neustále 

ztrpčují. Korporátní kultura se tomu říká, tam se vše řeší podle excelových tabulek a lidský faktor se 

zcela pomíjí. Vím, o čem mluvím, vyzkoušel jsem si to u jednoho zaměstnavatele v Roztokách, od 

kterého po zavedení těchto korporátních pravidel odešlo, včetně mne, několik dlouholetých 

zaměstnanců. Zpět ku známému, který jezdí do práce (státní podnik) vlakem a díky tomu je na místě 

dříve a může pracovat. Po zavedení nového,,hlídacího“ systému může dříve pracovat, ale nesmí již 

dříve odejít, když mu jede vlak a musí tak po šichtě čekat hodinu na další spoj. Šéfům to nevadí, ti 

jezdí služebním autem. Kam se podělo pochopení a vstřícnost? Svou rachotu si udělá tak jako tak, 

není to na lince a v nepřetržitém provozu. Stejný případ jsem zaznamenal u kamarádky, která je 

restaurátorka v Národním památkovém ústavu. Nejen hlídací systém ale hlavně výběr přesčasových 

hodin ji trápí. Předmět určený k navrácení nového kabátu napřed několik měsíců putuje (obrazně) po 

kancelářích, aby se na pár týdnů dostal do rukou povolaných, a tady začíná boj o čas. Hodiny, 

víkendy v práci, aby se dílo včas dostalo na výstavu či hrad nebo zámek v ,,péči“ NPÚ. Do letoška po 

dokončení práce vybírání zaslouženého volna dle domluvy, třeba i dny v kuse. Od příštího roku 

pouze dvě hodiny denně, ne v pátek a vše vybrat do konce měsíce! A jak si vyberete třeba 90 

přesčasových hodin? Nejde to, a tak v rámci korporátních excelových tabulek hodiny propadnou. 

Lidé v tomto oboru již tak mizerně placení půjdou jinam nebo na sebe a tabulkáři ať se...jdou 

bodnout. Jo, nejsou lidi a bodejť by byli, když jim vrchnost v kancelářích vytváří takové podmínky. 

Nemám každý den na růžích ustláno, to je blbé přísloví - růže píchají, ale jsem rád, že si rozhoduji 

sám za sebe a když mám někdy pochybnosti o své práci, pustím si Tovární blues od M. 

Kopernického a jsem zpět nohama na zemi. 

Ze sportu 

Sport to nejni, jet do krámu na kole, ale v prasinci a bez čepice? Kdyby to takhle vydrželo do jara, 

vůbec bych se nehněval. Co nesáňkuji s dcerou, a to je dlouho, sníh mi nechybí i když vím, že je ho 

třeba. Vysvětlivka prasinec. Je to ze staročeštiny, období zabíjení prasat - zabíjaček. 

S přáním příjemných Vánoc (nehoňte se a nesledujte zprávy), do dalšího rocku všeho dobrého, se s 

vámi pro letošek loučí Jiřik z Kowárny. 

I modrožlutý květ pomáhá chránit svět, potažmo Evropu. Dnes mi hráli Melody makers O. Havelky 
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TABULKY po podzimní části - dospělí 
 

A-tým, 8.liga 
 

                

               

               

               

               

                

              

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

B-tým, 10.liga 
 

                

               

               

               

                

              

               

               

               

               

               

Podzimní tabulky mládežnických týmů budou v příštích Roztockých listech 
               

 
Fotbalový oddíl TJ Roztoky, z.s., přeje všem svým fanouškům a příznivcům 

klidné svátky a děkuje za přízeň a podporu.  
 

 V. Jelínek 

 

 

 

 

OKÉNKO TJ ROZTOKY 
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TERMÍNY SVOZU ODPADŮ NA ROK 2026 

Roztoky 2026 Komunál Plast Papír Roztoky 2026 BIO 

Středa 1x14 1x30 1x30 PÁTEK 1x30/1x14 

Týden Datum 26 13 13 Týden Datum 12 

1 07.01.2026  1   1 02.01.2026   

2 14.01.2026 1     2 09.01.2026 1 

3 21.01.2026     1 3 16.01.2026   

4 28.01.2026 2     4 23.01.2026   

5 04.02.2026   2   5 30.01.2026   

6 11.02.2026 3     6 06.02.2026 2 

7 18.02.2026     2 7 13.02.2026   

8 25.02.2026 4     8 20.02.2026   

9 04.03.2026   3   9 27.02.2026   

10 11.03.2026 5     10 06.03.2026 3 

11 18.03.2026     3 11 13.03.2026   

12 25.03.2026 6     12 20.03.2026   

13 01.04.2026   4   13 27.03.2026   

14 08.04.2026 7     14 03.04.2026 4 

15 15.04.2026     4 15 10.04.2026   

16 22.04.2026 8     16 17.04.2026 5 

17 29.04.2026   5   17 24.04.2026   

18 06.05.2026 9     18 01.05.2026 6 

19 13.05.2026     5 19 08.05.2026   

20 20.05.2026 10     20 15.05.2026 7 

21 27.05.2026   6   21 22.05.2026   

22 03.06.2026 11     22 29.05.2026 8 

23 10.06.2026     6 23 05.06.2026   

24 17.06.2026 12     24 12.06.2026 9 

25 24.06.2026   7   25 19.06.2026   

26 01.07.2026 13     26 26.06.2026 10 

27 08.07.2026     7 27 03.07.2026   

28 15.07.2026 14     28 10.07.2026 11 

29 22.07.2026   8   29 17.07.2026   

30 29.07.2026 15     30 24.07.2026 12 

31 05.08.2026     8 31 31.07.2026   

32 12.08.2026 16     32 07.08.2026 13 

33 19.08.2026   9   33 14.08.2026   

34 26.08.2026 17     34 21.08.2026 14 

35 02.09.2026     9 35 28.08.2026   

36 09.09.2026 18     36 04.09.2026 15 

37 16.09.2026   10   37 11.09.2026   

38 23.09.2026 19     38 18.09.2026 16 

39 30.09.2026     10 39 25.09.2026   

40 07.10.2026 20     40 02.10.2026 17 

41 14.10.2026   11   41 09.10.2026   

42 21.10.2026 21     42 16.10.2026 18 

43 28.10.2026     11 43 23.10.2026   

44 04.11.2026 22     44 30.10.2026 19 

45 11.11.2026   12   45 06.11.2026   

46 18.11.2026 23     46 13.11.2026 20 

47 25.11.2026     12 47 20.11.2026   

48 02.12.2026 24     48 27.11.2026   

49 09.12.2026   13   49 04.12.2026   

50 16.12.2026 25     50 11.12.2026 21 

51 23.12.2026     13 51 18.12.2026   

52 30.12.2026 26     52 25.12.2026   

 

Svoz odpadu může probíhat po celý svozový den, tzn. od 6:00 - 22:00. Nechte nádoby 

připravené k vývozu po celou tuto dobu, předejdeme tím zbytečným reklamacím, kdy auto 

třeba kvůli poruše vyrazí později. Děkujeme za pochopení. 
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Rozšiřuje prodejna: 

COOP - Zahrádky (nad sídlištěm) 

Potraviny U Křížku (Chaloupky)  

 

 

 
 

2025 - XXXII. ročník 

 

Cena 5,- Kč 

 

Vyšlo 15. 12. 2025 
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